



# 建设“平安高新” 确保安居乐业

高新区全力推进扫黑除恶专项斗争，各级各部门重拳出击，打出了声威与成效，为建设国家级一流高新区、国家级产城融合示范区营造安全稳定的发展环境

■文 / 本报记者 谢小青 图 / 本报记者 黄沫

扫黑除恶专项斗争是一场事关治乱兴衰的伟大斗争，也是确保人民安居乐业、维护社会安定有序的重大举措。

高新区管委会高度重视，“一把手”挂帅，各街道（办事处）和相关部门握指成拳，向黑恶势力宣战，坚决重拳出击、露头就打，打出声威、打出成效。

随着扫黑除恶专项斗争深入开展，“平安高新”建设成效显著，社会治安环境持续向好，社会大局和谐稳定，“亲商”“护商”的投资环境进一步优化，老百姓的安全感、幸福感不断提升。

## A/启动“一把手”工程，层层压实责任

“扫黑除恶专项斗争高度、深度、广度、力度前所未有的是一场攻坚战，更是一场持久战，我们必须保持足够的定力和耐性，以高度的政治自觉、行动自觉推动行动扎实开展，早见成效。”高新区主要负责人表示。

2018年2月11日，高新区召开党工委会议，组织学习中央、省、市有关扫黑除恶专项斗争文件和会议精神，部署全区扫黑除恶相关工作。随后又多次召开会议，高规格推进全区扫黑除恶专项斗争。今年2月20日，2019年度扫黑除恶专项斗争推进会召开，对推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展提出新要求。

高新区将扫黑除恶专项斗争作为“一把手”工程压实责任，成立由高新区主要负责人任组长，高新区党工委副书记、管委会副主任等8名管委会领导任副组长，各成员单位主要负责人为成员的全区扫黑除恶专项斗争领导小组。领导小组办公室设在高新区公安分局，负责领导小组的日常工作。同时，各街道（办事处）也建立相应的领导和办事机构，形成上下联动、齐抓共管、综合治理的工作格局。

管委会主要负责人和分管领导深入基层开展专项斗争督导，层层压实落细主体责任，掌握了解第一手情况，研究谋划下一步工作。

管委会先后下发《关于开展扫黑除恶专项斗争的实施意见》《衡阳高新区扫黑除恶专项斗争领导小组工作制度及成员单位职责任务》《高新区扫黑除恶专项斗争线索摸排工作方案》等文件，明确全区扫黑除恶专项斗争的要求和工作任务。同时，将扫黑除恶专项斗争经费纳入财政预算，充分保障各项工作正常运转。

在高新区管委会高度重视、全面部署下，各级各部门协同合作、集团作战，有效统筹各方资源力量，综合运用法律、经济、行政等多种治理手段，坚持系统治理、源头治理、综合治理，形成涤荡黑恶势力的强大合力。

## B/发动“衡阳群众”，让黑恶势力无处遁形

“每天跳广场舞之前，小区喇叭里都会播一段扫黑除恶的宣传，简单又易懂，我们这群老太太也学到不少知识！”在蒸水办事处祥云社区，工作人员创新宣传方式，将扫黑除恶专项斗争知识融入百姓日常生活中，力争做到“家喻户晓、人人皆知”。

在全区各街道（办事处）、社区、管理处、服务站、中小学校，一场扫黑除恶专项斗争的“大宣传、大走访、大排查”全面铺开，通过入户走访、知识抢答、讲党课、签名等方式广泛发动基层群众参与。

全区吹响了“衡阳群众”集结号，一群群身穿红马甲的“衡阳群众”活跃在大街小巷，通过设置扫黑除恶流动宣传站，发放扫黑除恶宣传资料，以“现场解、流动播、入户宣、群众演”等接地气的方式，加深人民群众对扫黑除恶专项斗争的认识和了解，持续推进扫黑除恶专项斗争向纵深发展。

此外，在广场、公园的宣传栏上，张贴扫黑除恶宣传海报；步步高广场等大型商场的户外电子显示屏上，滚动播放扫黑除恶宣传片；在高速蒸湘出口的大型广告牌上，悬挂扫黑除恶标语；充分发挥新媒体的作用，在高新区党政门户网站及微信公众号和各街道（办事处）的微信公众号上，动态发布扫黑除恶斗争的相关信息……

一系列扫黑除恶宣传活动，实现了全覆盖、无死角，让人民群众对专项斗争有了更加清晰、深刻的认识，也强化了全民参与扫黑除恶专项斗争的决心和信心。在强大舆论声势下，黑恶势力已然陷入“人民战争”的汪洋大海之中。

为夺取扫黑除恶这场“人民战争”的决定性胜利，高新区坚持依靠群众，发动群众。下一步，还将不断做深做细群众工作，建立健全长效机制，充分激发“衡阳群众”的强大威力，让黑恶势力无处遁形。

## C/坚决拔“伞”除根，形成强大震慑

彭某等9人涉嫌寻衅滋事罪移送起诉，陈某等四人涉嫌故意伤害罪移送起诉，封某涉嫌贩卖毒品罪移送起诉……

在2月20日召开的全区扫黑除恶专项斗争推进会上，高新区通报5起扫黑除恶专项斗争典型案例，表明对黑恶势力露头就打的坚定决心，也极大鼓舞了“衡阳群众”参与扫黑除恶斗争的信心，对黑恶势力产生了强大震慑。

扫黑除恶专项斗争开展以来，高新区组织精干力量，周密部署，深入重点场所、个体商户等人口密集地，围绕欺行霸市、强买强卖、“村霸”等11类黑恶势力犯罪，逐条对照筛查涉黑涉恶犯罪线索。同时，公安机关根据各单位、部门报送的线索摸排台账资料，强化线索核查，确保不留死角，全面

见底。

区扫黑办和各街道（办事处）设立了举报信箱，公布了举报电话和电子邮箱，指定专人负责管理举报、投诉件台账管理工作，确保“件件有登记，事事有落实”。

聚焦重点行业领域，大力排查利用征地拆迁谋取非法利益、利用恶名声和软暴力强揽建筑工程和利用物业公司名义高收费、低服务、欺压业主等问题，深挖彻查黑恶势力背后的“保护伞”，坚决拔“伞”除根，发现一起、查处一起，不管涉及谁，一查到底、绝不姑息。

据统计，2018年高新区深挖涉黑涉恶案件17起，打掉涉黑涉恶团伙2个，刑拘32人，逮捕10人，移诉30人，一股股令人深恶痛绝的黑恶势力被绳之以法，人民群众

拍手称快。

“今年是扫黑除恶专项斗争的关键之年，要以秋风扫落叶之势，给予黑恶势力沉重打击，把它们的势头彻底压下去。”高新区主要负责人表示，要按照有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱的要求，将斗争锋芒指向人民群众反映最强烈、最深恶痛绝的黑恶势力违法犯罪，坚持打早打小、露头就打，确保将黑恶势力消灭在萌芽状态，为建设国家级一流高新区、国家级产城融合示范区，营造安全稳定的发展环境。

高新区扫黑除恶线索举报方式：

▲举报电话：0734-8889571  
▲举报邮箱：gxshce110@163.com  
▲举报信箱：衡阳高新区祥光路3号

华兴派出所



流动宣传站将扫黑除恶知识送进社区



居民积极填写扫黑除恶专项斗争调查问卷



发放扫黑除恶宣传资料 ■记者 王翟 摄

## 推动扫黑除恶向纵深发展 营造安全稳定社会环境

高新区开展相关专题调研

本报讯（通讯员 刘安 记者 谢小青）4月7日上午，高新区主要负责人深入广场、工地、社区，专题调研扫黑除恶工作。他强调，要深入贯彻落实党中央的决策部署，始终保持强大攻势，推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展，为高质量发展营造安全稳定的社会环境。

高新区主要负责人首先来到船山公园广场，参加高岭办事处举办的“党代表‘三联一帮’暨‘衡阳群众’共参与扫黑除恶”宣传活动，向居民群众发放扫黑除恶专项斗争宣传资料，耐心讲解中央关于扫黑除恶专项斗争

精神及扫黑除恶专项斗争基本知识，动员居民群众积极参与扫黑除恶专项斗争工作。现场有“衡阳群众”代表、居民党员、居民代表等近200人参加，大家在扫黑除恶签名墙上签下姓名、庄重承诺。

在高新区电商中心项目工地，高新区主要负责人关切地询问工人的生活和工作情况，详细了解施工治安环境。他指出，强力推进扫黑除恶专项斗争，不仅是上级的要求，也是发展的需要，更是满足老百姓美好生活的需要。高新区将继续扎实推进扫黑除恶专项斗争各项工作，积极采取有力

措施，切实保护好一方平安，创造优质的发展环境，全面加快项目建设。希望施工方一如既往地管理好施工队伍，确保全员遵纪守法，抓好工程质量，确保施工安全。

随后，高新区主要负责人走进采霞社区生态丽景小区，在认真检查扫黑除恶宣传工作开展情况后强调，扫黑除恶专项斗争宣传必须实现立体化、全覆盖和零死角，要切实凝聚起推进专项斗争的整体合力，坚决打赢扫黑除恶专项斗争这场攻坚战，确保人民安居乐业、社会安定有序。

## 各行各业齐动员 安全生产不松弦

——蒸水办事处开展安全生产大排查

本报讯（记者 谢小青 通讯员 肖文杰 朱颜）近日，高新区蒸水办事处组织各社区、管理处、服务站开展安全生产大排查，要求各单位进一步加强安全生产意识，落实安全生产主体责任，深刻吸取“3·21”事故教训，防范各类安全事故的发生，确保辖区生产经营形势稳定。

检查组来到蒸水南路与衡州大道交界处的中国石化兴达加油站、朱家堰钢材市场、长江钢材市场，对消防设施、市场建材经营户的主体资格、进销货渠道、合账资料齐全。

经营产品的检验合格证明以及相关质量标准进行逐一检查，尤其对特种设备安全监察情况是否存在安全隐患进行全面排查，能立即整改的责令立即消除，不能立即整改的下达限期整改指令书，并上报区安监局挂牌督办。

因陆家新区建设需要，辖区内存在大量建筑工地。检查组对辖区内所有在建工地进行了安全排查，确保工地建筑工人持证上岗，各项机械定期有检测报告，工地消防栓、灭火器材完备，安全台账资料齐全。

祥云社区各物业小区存在消防器材老化、消防栓没水、消防通道堵塞等问题。检查组当场下达整改通知书，要求限期整改到位。

下一步，蒸水办事处将继续通过月度常态化检查、“专业化”监管检查、联合执法检查、综合监管检查相结合的方式，对辖区内的各类生产经营单位真正做到全方位综合监管，持续保持高压态势，推动辖区各行业领域安全高质量发展和安全生产水平整体提升。